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Передплата 
V  »РУСЛАНА< киносжт* :

• вирвеш ми очя і душу ми вирвеш: а не воаь.чеш малостн і віри не ноаьмеїи, 
бо руске ми серпе і віра руска.» — 3 Р у с л а я о в п х  псальмів М. ІПашкенича.

Биквдить у Льввві що дня 
крім неділь і русквх еьвят 
О 6 ‘|, год. пополудня.

Редакція, адміністрацію і 
експедицня »Руслана« під 
ч. 1. пл. Даідбровсквга (Хорун- 
щнині. Ексгіеднцпя місцева 
в Агенцнї С іколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертав сялигае 
на попереднє застережене — 

Реклимаииї неоиечатанін 
вільні від порта. — Оголо- 
шенн звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки. а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Поднки і при
ватні донесенії по ЗО сот.
від стпічки

Реформа учительских 
семінарий

(Дальше).
Дотеперішний план наук призначе

ний в для семінарий о одній мові ви- 
кладовій, де "знов виступають як у нас 
дві мови викладові, се в польска і руска 
а побіч сего наука мови нїмецкої, на 
котру визначено більше годин науки, 
чим на мови краєві, там мусїло насту
пити обмежене часу на науку других 
предметів з полишенєм вимогів пляну 
наукового, що знов вплинуло на нор
мальний стан, котрий домагавсь ре
форми.

Побіч сих трудностий виступають 
і другі. Число семінарий учительских в 
краю, а особливо в східній части его є 
замале, з сего випливає переповнене 
клнс, котрі з засади не можуть бути ді
лені, а дівсь се виїмково, тож перепо
внене се впливає побіч других відемно 
і домагавсь рівнож зміни, а іменно до
пущена дїленя клас переповнених, чи- 
слячих від 60—70 учеників.

Допущене і практиковане є ділене 
кляс на поодинокі предмети пр. на нау
ку нїмецкої мови, рисунки, музику, під
час коли наука других предметів відбу
вавсь в переповнених класах.

Стан сей вимагає реформи, побіль
шена числа семінарий учительских і ді
лена кляс переповнених.

Недостача семінарий учительских, 
особливо женьских викликує сю анома
лію, що до заводу учительского вхо
дить рік-річно значне число учительок, 
котрі придбали собі приватною наукою 
теоретичне знане, а о фаховім майже 
не може бути мови. Наколиб реформа 
ввела теоретичний іспит зрілости по ро
ці четвертім, а жадна не могла стати у- 
чителькою без придбана собі фахового 
знана на році пятім, то вийшла би і ся 
користь, що край дістав би лучше при
готовані практично сили учительок! і вве
дене року пятого о такім устрою було би 
вказане і пожадане.

Науку мови, в якій мають у- 
чити, уважати мусимо осию і на ню му
симо класти особлившу вагу. Наука мови 
в семінариях учительских має бути не- 
тілько средством, яке веде по пізнана 
і науки других предметів, але і цїлию.

Учителі народні повинні виходити 
не тілько з основним знанем мови, в ко
трій вести будуть науку, але пізнати та

кож мають твори пиеьменьстна і духа 
свого народу.

На основне знане мови дотепер ви- 
мірений час не вистарчає — бож коли з 
трех годин тижнево відтрутимо на ськя 
та, пізнане книжок, призначених для 
шкіл народних, оставсь дві години ти
жнево на науку мови. Час сей є безу- 
слівно за короткий і цілком оправдане 
є домаганє розширена часу.

Коли узгляднимо ще, що до семі
нарий утраквістичних приходять ученики 
слабо в мові рускій підготовлені, тож 
цілком зрозуміле, що при нерівномірнім 
підготовленю потреба більшого зусиля, 
більше годин науки, аби недостачі впрі- 
внати і до добрих вислїдів довести.

Наколи на конгрес? в Відни всі на 
родности видвигнули жадане основнїй- 
шого підготовлюваня в мові викладовій 
•і на сю ціль жадають виміру більше го
дин, о скількож більше зрозуміла є по
треба визначена більше годин на науку 
мови в утраквістичних заведенях, при 
слабім підготованю вступаючої молодежи 
в сій мові.

Аби придбати час на побільшене 
числа годин мови викладової подав під
готовляючий комітет проект перенесена 
мови нїмецкої між предмети надобовяз- 
кові.

Се спірна квестия, чи належить пе
реносити мову нїмецку між надобовяз- 
кові предмети, доки наука нїмецкої мови 
є предметом обовязковим в народних 
школах, а семінариї учительскі мають 
підготовляти учителів для шкіл на
родних.

Ведена дискусия в тім напрямі ви
казувала великі ріжницї в погляді, а рі- 
чева сторона промовляла за задержанєм 
мови нїмецкої між предметами обовяз- 
коними.

Наколиб навіть при ухваленю і нри- 
нятю засади, що мова нїмецка має бути 
надобовязковим предметом, то доки на
ука сеї мови є обовязковим предметом в 
школах народних, не змінить ся сути річи, 
хиба назву, а кандидати учительскі мусї- 
либ ся еї учити з оглядів практичних, 
поминаючи другі підношувані заміти. •

Що наука мови краєвої потребує 
більшого числа годин, то зискати се мо
жна і в инший спосіб, а то через пере
несене запізнаня ся з книжками, призна
ченими до науки в школах народних 
на рік пятий і призначене годин 4, ви
значених на читане творів з всесьвітної 
літератури на році пятім, на науку мови 
викладової.

Придане року пятого, побільшене 
числа годин на науку мови викладової і 
перенесене науки мови нїмецкої між пред
мети надобовязкові се головні зміни, які 
бачимо в проектованій реформі.

Другі зміни, як розміщене предме
тів . на поодинокі літа, особливо науки 
педагогіки і заводової практики на 4 і 5 
рік, введене науки істориї Польщі (кра
євої), обмежене годин на науку музики, 
се суть справи, котрі дадуть ся лекше 
перемістити по річевім розслїдженю.

Зпоміж годин надобовязкових узгля
днено в. західно-галицких семінариях і 
дотепер істнуючу науку фортепяну і гри 
на орґанах. Належалоб анальоґічно узгля
днити і побільшити години хорального 
співу церковного в східно-галицких семі
нариях, бож теория науки співу сего не 
дає, а знаємо з досьвіду, що наука співу 
є для нашого народу потрібна і конечна, 
тож і вимір часу повинно би ся примі- 
нити в утраквістичних семінариях.

Комітет підніс важну справу, що чи
сло годин на поодиноких літах після ви- 
сказу комісиї санітарної не повинно пе
реходити ЗО годин тижнево і до сего 
числа вчислив науку мови нїмецкої.

З повагою семінарної комісиї числи
тись треба і повинно, але наколи узгля
днимо, що між обовязковими предметами 
є наука Гімнастики, співу, рисунків, му
зики, практики шкільної, можна би від 
сеї засади на висших лїтах відступити 
без великого перетнженя.

Будова реформи потягнула за собою 
обговорене і инших справ, як іспиту ква- 
лїфікацийного, дальшого образованя учи
телів, заведене постійних курсів підгото
вляючих на учителів шкіл видїлових і 
уможливлене учителям з квалїфікациею 
до шкіл видїлових вступу, яко звичайним 
слухачам на виділ фільософічний по до- 
повненю іспиту з греки і латини, справу 
підручників шкільних, придбане сил учи
тельских до семінарий, справу наукових 
стипендий і декотрі' другі.

Кожда з сих справ є важна, дотор- 
каюча живо орґанїзацию семінарий учи
тельских а посередно і устрій шкільництва 
народного.

(Конець буде).

Нові вибори.
Закон постановляє, що в часі вибо

ру не вільно держати промов, ані в який 
будь спосіб агітувати в льокали виборчім 
ані в домі, в котрім льокаль сей знахо-
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дить ся, анї вкінци поза тим домом так 
далеко, як се означить староство. Є се 
постановлене дуже хитке і дасть можність 
великого ограниченя свободи виборців. 
Бо найперше староство може дуже до
вільно тоє постановлене толкувати і оре- 
чи, що воно розтягатись може і на ціле 
село, а по друге се річ дуже не озна-І 
чена, що є аґітация. На кождий спосіб 
не може уважатись аґітациєю, як оден 
виборець другому картку виповнить, бо 
на се виразно позваляє закон навіть і 
в самім виборчім льокали, постановля
ючи, — як' се висше згадано, — що в 
самім льокали мають бути пера, атра
мент і стіл до виповненя карток. Та се 
постановлене повинно бути для нас осте- 
реженєм, щоб ми всюди вже заздале
гідь перед вибором мали все готове і 
приготовлене і не потребували в часі 
акту виборчого вже дійсно ніякої аґі- 
тациї.

Як мине година, з котрою вибір мав 
скінчити ся і всі ще присутні в льока 
ли виборці вже переголосували, тоді 
провідник комісиі оголошує, що акт ви
бору є замкнений. Тоді мусять всі ви
борці льокаль опустити, а остаєсь лише: 
комісия, комісар з писарем і мужі дові- 
ря. Тоді предсїдатель комісиі має картки 
в урні помішати, а відтак виймає одну 
за другою і перечислює, кілько є всіх 
карток.

Опісля одєн член комісиі отвирає 
одну картку за другою і подає її прові- 
дникови, котрий її голосно відчитує і по
казує другим членам комісиі. Не підпа
дає сумнївови, що і мужі довіри мають 
право дивити ся на картки, бо закон ка
же, що они мають фунґувати яко сьвід- 
ки акту виборчого (ЬаЬеп аіз 2еи§еп <іег 
\УаЬ1ЬапсПип£ ги Гип§їгет) а роля і за 
дача сьвідка іменно в тім лежить, щоби 
він власними змислами міг спостерігати 
все, що до акту виборчого належить 
Підчас того відчитуваня веде двох чле
нів комісиі —  кождий з окрема —  ли
сту голосованя в той спосіб, що запи
сує імена і назвиска кандидатів на по
слів, з карток відчитувані — і значить 
їх  числами порядковими. Обі листи му
сять з собою годити ся і мають бути 
відтак підписані цілою комісиею і комі- 
сарем.

Не важні голоси і не числять ся 
зовсім:

1) ті, що упали на особи, не ма
ючі права бути вибраними (о чім була 
бесіда висше);

2) ті, при котрих виборець додав 
які будь услівя;

2) такі недокладні, що не дасть ся 
означити докладно особи, на котру ви
борець хотів голосувати;

4) картки порожні.
Якби хто в рубриці посла або за

ступника написав не одно, але більше 
імен і назвиск, то рахуєсь лише то, ко
тре є на першім місци написане, — зна
чить, що така картка не тратить важ- 
ности.

По списаню і обчисленю в той спо
сіб всіх відданих голосів, мають всі чле
ни комісиі, комісар і писар підписати 
протокол і листи голосованя, — а відтак 
всі ті акти разом зі всїми важними і не
важними картками мають бути разом за

паковані і опечетані. Якби котрий член 
комісиі не хотів підписати виборчого 
акту, то має бути в протоколі занотова
не, для чого відмовляє підпису. На верха 
акту має бути написане, що се є акт 
виборчий дотичної громади.

Як се все зістане довершене — то
ді отвирає ся на ново льокаль і всі 
виборці мають тепер вступ, — а пред
сїдатель комісиі оголошує, на кого кіль
ко голосів в тім місци вибору упало, — 
а іменно кілько на послів, а кілько на 
заступників з додатком, які голоси упали 
на заступника того, а кілько другого 
посла.

Доперва зчисленє всіх голосів зі всіх 
місць виборчих цілого округа викаже, ко
трі посли і заступники отримали таке чи
сло голосів, що зістали вибрані послами. 
Для того по укінченю виборів в пооди
ноких громадах, які будуть місцями ви
бору, має комісар кождого місця вибор
чого переслати опечатані акти вибору до 
того місця, де буде визначене і оловне 
місце вибору, — до головної комісиі 
виборчої.

Де буде се головне місце вибору?
Головне місце вибору в кождім ви

борчім окрузі має установити намісниц
тво. В тім місци збере ся в означенім 
дни головна комісия виборча, котрій бу
де, приданий головний комісар виборчий. 
Головна комісия виборча має складати 
ся з сімох членів, трьох з них має ви
брати рада громадска тої місцевости, де 
є головне місце вибору, а трьох заіме- 
нує головний комісар виборчий. Вибір 
семого члена і уконституованє комісиі 
наступає так само, як в комісиях пооди
ноких місць виборчих, о чім вже висше 
була бесіда. Членами комісиі можуть бу
ти лише ті особи, котрі унравнені є до 
голосованя в місцевости, де урядувати 
буде головна комісия виборча, а то імен
но унравнені до голосованя з того о- 
круга виборчого, з котрого головний ви
бір підпринятий бути має.

З  того виходить, що головна вибор
ча комісия для сїльских округів Н Є М 0 -  

ж е урядувати в великих містах, а на
віть в менших містах і місточках, котрі 
належать до окремих округів міских, 
бо в тих містах комісиі вибрати би не 
можна, тому, що ніхто з мешканців тих 
міст в дотичнім окрузі сїльских громад 
не має права до голосованя.

Де має бути вибраний лише оден 
посол там є вибраний той, хто дістав 
абсолютну більшість, т. є. більше, як 
половину голосів. Коли при першім, го- 
лосованю ніхто абсолютної не дістане 
більшости, то наступає від-разу вибір тї- 
снїйший, а при виборі тїснїйшім не можна 
вже голосувати на кого иншого, лише 
на одного з тих двох кандидатів, які 
при першім голосованю дістали найбіль
ше голосів, а хто з них тепер дістане 
більше голосів, той є вибраний. Голос 
на кого иншого відданий, є неважний і не 
рахуєсь.

Тут треба звернути увагу на ріж- 
ницю, яка заходить між вибором понов- 
ним, а вибором тїснїйшим:

При поповнім виборі (пеиег ¥ГаЬ1- 
£ап§) можна кождому голосувати на ко
го хоче, але вибраний мусить мати біль

ше, як половину всіх важних голосів 
(більшість абсолютну).

При тїснїйшім виборі (еп^еге ХУаЬІ) 
можна кождому голосувати (там, де йде 
о вибір одного лише посла) лише на 
тих двох, котрі в попереднім голосова
ню найбільше голосів дістали, але аби 
бути вибраним послом, вистарчить мати 
більше голосів від противника, хоч би 
та більшість не була абсолютною. Така 
більшість зове ся більшостию реля
тивною.

Сю ріжницю треба добре затямити 
з огляду на комбінациї при виборах 
пропорниональних.

У нас в Галичині лише міскі окру
ги виборчі будуть вибирати но одному 
послові’, а ві всіх округах сїльских, які 
нас передовсім обходять, має вибирати 
кождий округ по двох послів 1 по двох 
заступників. 6 то т. зв. система пропор- 
циональна, а постанови закони що до 
питана, кого при тій системі належить 
уважати вибраним, є значно тяжші до 
зрозуміня ї значно більше помотані.

Д о п и с ь .

(Камо грядеши?*)

Від коли редакиию орґану национал- 
демократів обняв новий редактор, здава
ло ся, що настане новий напрям не в по
літиці, але бодай в погляді і оцїнюваню 
справ церкви.

Оно так хвилево й було, >Дїло« ста- 
рало ся бути справедливим і пишучи 
вісти про справи церковні в Франциї, но-- 
давало їх досить вірно, без якихсь собі 
специяльних уваг. Оно рахувало на вели
ку більшість своїх читачів, які суть ще 
славити Бога християнами; і хоч міюго 
з них є невдоволених так з реформи ви
борчої, ЯК І З  ИНІІІИХ річий, які виходять 
на нашу кривду, але ще не переняті ду
хом анархізму по рецепті Лозиньских, 
Цегельских еі іиііі диапіі.

»Дїло« хоч не дразнило своїх чита
чів якийсь час, коли єму треба було не 
дразнити духовеньства і нелюбих єму 
клерикалів (клерикал у наших национал- 
демократів то щось гіршого, як анархіст 
—  щось в роді злодія або ренеґата). 
Але вже занадто довго постило »Дїло«, 
а коли скінчив ся піст, настала гульня 
і справдїшна орґія на шпальтах >Дїла«. 
Доказом найновійша напасть на одино
кий в нашій церкві і народі Чин св. 
Василия В. »Дїло« через поміщене дописи 
свого пупіля, радикала Бачиньского, який 
ненавистию дише до всего, що като- 
лицке, показало, що єму милїйший і до- 
розший оден радикал —  як взагалі ціле 
духовеньство, яке оно лиш до часу тер
пить яко таїнга песеззагіиіп. В правдиво 
диявольский спосіб накинув ся сей »уче- , 
ний» на цілий Чин Василияньский, заки
даючи єму, що не сповняє своєї голов
ної задачі ширеня і удержуваня католи
цизму. Та подібно як сей закид, так само 
і инші є випливом крайної злоби і ска-

*) Ся допись спізнила ся з причини на
валу материялу. Та містимо єї тепер з при
чини, що порушує Василияньску справу в Аме
риці, до якої вміру місця повернемо єще 
пізнїйше.
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оба ті орґани становлять одну духову 
цілість. Досить читати „Діло44 і перегля
дати „Свободу44 щоби набрати понятя 
про се фарисейство старо і новорадика- 
лів, яке найшло знамените означене в 
назві „адвокатска політика44.

Сьвягценик нерадикал.

жености автора на працю Василияньску 
так в краю, як і в Америці тому, що 
они не поділяють революцийних ідей ра
дикальних політиків.

Скаже нам >Діло«, що оно мусіло 
помістити допись Бачиньского і оно схоче 
заслонити ся § 19. Але сей § дає право 
лише до запереченя, а не до чотирох 
шпальт мерзенної брехні. Ґратулюємо 
орґанови народових - демократів який 
від тепер став ринштоко.м плюгавленя і 
хоче видерти пальму першеньства. »Гро- 
мадскому Голосови* або »Волі«. Однак се 
болото, яким обкинув п. Юліян Бачинь- 
ский чин Василияньский і тая ^лина не 
споганить чина, якого богоугодну і па- 
триотичну працю бачимо всі, а і наш на
рід знає Василиян, як своїх добрих па
стирів, потїшителїв і учителів слова 
Божого і всякого добра.

Або друга справа. В 17. числі з 
4. лютого помістило »Дїло< передову 
статю н. з. «Будучий нарлямент*. Полі
тик з »Дїла« вже тепер побоює ся, що 
в новім парламенті буде більшість като
ликів, чи як инші кажуть — клерика
лів: хоч католики мають до такої біль- 
шости повне право, бож Австрия є ще 
католицкою державою. -«Діло» з певно
го рода кпинами пише:» Християньско- 
социяльні притягнуть до себе наслідки 
ків (?) староклєрикалів (??)• і будуть ста- 
рати ся здобути в парламенті домінуюче 
становище. Як ся нартия задержить свої 
віденьскі мандати, то вона дійсно буде в 
парламенті грати на перших скрипках*. 
Не розуміємо — що се значить „наслї- 
дники староклєрикалів41 — або — й са
мі „староклєрикали44 — певно само ,Д і
ло44 не вміло би нам сего пояснити. От, 
перевело ся з N. 1г. Ргеззе — і то 
кепско, аби тілько щось написати.

Дальше говорить „Діло44 таке: „Щ о 
до социяльної демократії —  то сему 
сторонництву пророкують до 50 манда
тів. Такий клюб, коли він потрафить 
сотворити коалїцию з иншими демокра
тичними сторонництвами, буде міг силь
но впливати на законодавство.44 Ага — 
туди стежка в горох! — Є се досить не
ясний натяк на те, аби будучі рускі по
сли злучили ся з тими социял-демокра 
тами, а тоді аж будуть мати силу. Лу- 
чім ся з дїтьком лабатим — се девіза 
політиків з Діла. „Християньскі44 социяли 
Люеґеровцї, полудневі Славяни і инші 
прихильні Русинам гірші для „Діла-4 як 
социялїсти— бо з ними радо би „Діло’4 
злучити наших послів. Гарна кумпанїя. 
Але чи ті славлені социялїсти бодай ко
ли виступили против Поляків за Руси
нами? Та „Діло44 потягає радше за тими, 
що паплюжать духовеньство, католиків, 
бо се є якраз цїлию наших радикальних 
політиків. Цікавим буде для нас знати, 
звідки „Діло44 знає, що Славяни (себ то 
полудневі) — будуть дальше союзника
ми Поляків —  і каже на певно а оно 
певно так буде.

Що до староклєрикалів зробили би 
ми хиба тую увагу, що таких не було 
і нема, а є лиш старо- і молодо-ради- 
кали, як се показує ся навіть в самім 
складі редакциї „Діла44. І ті паркети ра
дикалізму устроїли собі справу так хи
тренько, що инакше лице показують в 
однім орґанї; а инакше в другім, хотяй

« Н о в и н к и .
— Календар. В і в т о р о к :  руско-кат.: Буко

ва, Юлїяна; римо-кат: Конрада. — В с е р е 
д у : руско-кат.: Партенїя; римо-кат.: Евстахія.

— Краеве учительске віче. Львів гостив вче- 
ра в своїх мурах около 7 до 8 тисяч народ
них учителів і учительок з цілого краю, що 
приїхали на віче в справі управильненя іілатнї. 
Віче відбуло ся в уїзджальнї „Сокола44 на Ли
чакові між год. 10 а 21/2 по пол. Перед тим 
були богослуженя в Успеньскій церкві і в лат. 
катедрі. На вічу явив ся 6. Е. Митроп. Шептиц- 
кий, віцепрезидент кр. р. шк.др. Плажек з кр. 
інспекторами народ шкіл, радник Барвіньский 
і кількох сеймових послів. Наради отворив 
іменем викопного комітету учительского п. 
С. Ґлоґопіевский з Чижок, вказуючи у своїй 
промові на ціль віча. З  черги вибрано прези- 
дию, до якої війшли:пп. С. Ґпоґошевский, Ст. 
Новак з Кракова, Малицкий зі Щирця, Рудниц- 
ка зі Львова, И. Солецкий зі Львова, В. Ви- 
твицкий з Коломиї, 0. Власїйчук з Яворова і 
Евг. Андрушкевичівна з Кракова. Секретаря
ми вибрано пп. Хрустиньску, Малицку, Ґеру- 
синьского і Шайовского. Реферат в справі 
платні виголосив н. Палка з Бохнї і поставив 
отеї резолюція:

Народне учительство, зібране на загаль
нім вічу кр. у Львові 17. лютого 1907, ухва
лює: 1) Ж адати, аби краєвий сойм на відбу
ваючій ся під пору соймовій сесиї зрівнав 
платні учителів і учительок з платнею трех 
послїдних ранґ державних урядників та визна
чив вдовам і сиротам по учителях такі вдо
вичі пенсиї і додатки на виховане дїтий, які 
побирають вдови і сироти по державних уря
дниках тих ранґ, з засторогою, що платні у- 
чителів стануть підвисшені рівномірно з иід- 
висшенєм платні урядників тих ранґ; 2) жа
дає, аби посуване до висших степенів платні 
залежало від літ служби, виразно означених 
в законі, а не від зглядів родинних і ин., 
чого нема в ніякім иншім заводі. 3) Супроти 
чуток, немовби підвившенє платні учителів 
було важне від 1998. р., учительство зібране 
на вічу протестує. В разі, єсли краєвий сойм 
не прихилить ся до вічевих постулятів учи- 
чельства, оно користаючи з повних прав го- 
рожаньских, ужиє при кождій нагоді як най
дальше ідучих середників, аби здобути на рі
вні з иншими функционарями краю і держа
ви вивінованє і права їм належні.

Потім п. Якимовский із Станиславова 
поставив в рускій мові отею резолюцию: „Віче 
вибирає денутацию з шести членів, яка піде 
до краєвого маршалка та до провідників буд- 
жетової комісиї і шкільної в соймі і предло- 
жить їм ухвалені на вічу резолюциї. До даль
шого переведена акциї по думці ухвалених ре- 
золюций установляє ся постійну делєґацию 
зложену з дотеперішнього комітету і делєґатів 
учительских товариств, межи ними „Кга]. 
Хиі^гки паисг.44 і „Вза'імної помочи". В ди- 
скусиї забрав перший голос Є. Ексц. Митропо
лит Шентицкий нривитаний грімкими опле
сками сїмтисячного збору і зазначив, що жа
дана учительства є справедливі, що їх слуш
ність признає все духовеньство краю та 
висловив надїю, що почате з Божою помочию 
діло увінчає ся успіхом. Промова Владики ви
кликала одуиіевленє а виразом того були дов- 
готревалі оплески. Потім промовляли пос. Ма- 
лаховский і н. Брайтер. Колиж показав ся на 
бальконї пос. Ґломбіньский і хотів промовляти, 
настав такий крик і свист, що вшехіюльский 
менер мимо кільканайцятьмінутового дожиданя 
не міг прийти до голосу і уступив. По нїм по
казав ся на мов ниці п. Дашиньский, але

також не міг промовляти задля крику. Віче 
успокоїло ся, аж коли почав промовляти пос. 
Стапіньский, а потім дозволено промовляти 
в. Дашиньскому. Оба бесідники накликували 
учительство обох народностий до солїдарно- 
сти. По промові пос. Данєляка президия віча 
поставила під голосованє внесені резолюциї, 
які віче одноголосно ухвалило. З  черги вибра
но до виспіє згаданої депутациї пп. Андрушке- 
вичівну, Малицку, Новака, Рудницку, Солєц- 
кого і Витвицкого. Перед замкненєм віча про
мовляли ще пос. Кубік і п. Андрушкевичівна.

Такого імпонуючого віча заводового, як 
вчерашне, Львів ще не бачив. Учительство 
обох полів мимо перепон зі сторони властий, 
і мимо великих коштів подорожи, не зважа
ючи на студінь, приїхало до Львова з найдаль
ших закутків краю, аби поперти числом і со- 
лїдарноотию свої жаданя що до полїпшеня 
своєї незавидної долі. Між прибувшими було 
кілька тисяч руских учителів і учительок. 
Що опінїя краю стоїть за учительством, сего 
доказом є поверх пів тисячки телєґрам, між 
якими є від повітових і громадских рад, това
риств і поодиноких визначних личностий на 
ировінциї. Перебіг віча крім моменту з Ґлом- 
біньским і Дашиньским був поважний і спо
кійний, а по вічу не було походу, щоби скон- 
сиґнованій поліцаї не давати нагоди до уря
дована.

— Масові арештована руских академиків.
Слідство проти арештованих провадить ся даль
ше і поступає скорим ходом і добігає до 
кінця, як зазначують часописи, але увільненя 
зі слідчого арешту мають наступити — як 
кажуть — гуртом — всіх нараз. Коли се ста
не ся, не знати. Можливо, що се наступить 
ще в сім тижня Вчерашної неділі прийшло 
відвідати арештованих велике число їх кре
вних, а урядував лише оден зі слідчих судиїв 
др. Франке. Потреба було інтервенциї адв. 
дра Федака у президента суду, Пшилуского, 
аби засіли до урядована оба прочі слідчі судиї, 
Ган і др. Сенк, щоби уможливити всім зголо- 
шеним сторонам стрічу з арештованими.

Складки на арештованих на вкладкову 
книжочку ч 2.000 «Краєвого Союза кредит.« 
перейшли вже квоту 4 тисячі корон.

— Іменована І перенесена. Президия краєвої 
дирекциї скарбу іменувала офіциялів рахунко
вих: Ів. Сїнкевича, Евг. Шіндлєра, Ів. Кшемінь- 
ского, Олександ. Жураковского, Мих. Сосенка, 
Йос. Гальку і Ів. Перуна ревідентами рахун
ковими в IX. кл. ранґи; — асистентів рахур- 
кових: Марияна Вронку, Леонарда Міллєра, 
Каз. Полїньского, Володисл. Турка, Здисл 
Гудзкого, Ів. Бружа, Алойс. Зєнцїну, Ізид. 
Шренцля, Корнила Куника, Ферд. Візнера, Ів. 
Кунена, Юл. Функенштайна і Мар. Дзєндзєле- 
вича офіциялами рахунковими в X. кл. ранґи; 
— наконець адюнкта податкового Ант. Тар- 
навского і практикантів рахункових: Мар. Ди- 
диньского. Мар. Вежейского, Ж иґм. Околовича, 
Ант. Мащака, Вікт. Чопка, Мир. Войтовича 
Кар. Патковского, Север. Кремера, Медарда 
Лянґа, Март. Недїльского, Фр. Строньского, 
Кар. ІПвайнера, Макс. Момоцкого, Ів. Гируса 
Вільг. Ольшевского і Ем. Нїмчиновского аси
стентами рахунковими в XI. кл. ранґи при 
галицких властях скарбових. — Галицка ди- 
рекция почт і телєґрафів перенесла до Львова: 
старшого офіцияла ночтового Мавр. Федера з 
Бродів, офіцияла ночтового Юл. Вальчевского 
із Станиславова і асистента почтового Здисл. 
Ґродецкого з Дуклї, наконець управителя почт. 
Ів. Грабовского з Залїщик до Вадовиць. — 
Нотаріальний кандидат в Нижанковичах Ген- 
рих Фідлєр, став іменований нотарем в тім 
місті.

— Навий руский дневник. Зачуваємо, що 
доперішний тижневник для селян «Основа» 
перемінює ся на дневник з початком марця 
лише на час виборів. «Основа» яко тижнев
ник сповняла між нашим селяньством важну 
задачу на области просьвітній і політичній а 
яко дневник, і то в найгорячійший час вибо
рів, стане неприступною для селяньских мас 
і може утратити той вплив, який собі доси 
здобула.

— Подарунок київскому музею колєк циї ста
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ринних монет. Сими днями подарував київско- 
му музею київский ґенерал-ґубернатор В. А. 
Сухомлїнов цінну колєкцию старинних монет, 
яку зібрала була єго покійна жінка. Між сими 
монетами є найбільше монет грецких чорно- 
морских кольонїй і босфорских царів,золотих, 
срідних, бронзових і мідяних. Деякі з них 
дуже рідкі.

—  Нове лібрето оперове. Укр. етнограф Ян- 
чук написав і має видати лібрето опери: «Гай 
дамаки«, на сюжет віршів Т. Шевченка. Лі 
брето визначає ся чималою літературною вар
тістю. («Рада.»)

— Мартирольоґія киїзскої преси за час вій
скового стану. За час війскового стану в Ки
їві, від 20. падолиста 1905 р. по 31. ст. ст. 
січня 1907 р., покарала адмінїстрация такі ви
дана: найперше закрито ґазети >Кіевское 
Слово» соц.-дем. і «Кіевскія Новости»; піз 
нїйше «Кіевскіе Отголоски», >Кіевскіе Отго- 
лоски Жизни», >Кіевская Газета», «Кіевскій 
В-Ьстник», «Кіевская Ж изнь», «Кіевская За- 
ря«, «Кіевская Р інь», «Кіевская Молва», »Ра- 
ботник-ь», »Народ», дві вечірні ґазети, поль- 
ску газету »(Доз Кі^охузкі» й україньскі ґа 
зети: «Громадське Слово» (ще перед виходом 
1-го числа), «Громадска Думка» і соц.-дем. 
«Боротьба». Закрито також журнали: тижне
вик «Южная Неділя», україньский місячник 
«Нове Ж иття», заборонений ще перед вихо
дом 1 го числа польский місячник «Кгеву", 
духовні виданя «Отклики сельскихт. пастьі 
рей» і иПробужденіе». На деякі виданя на
ложено було адмінїстрациєю грошеві кари. 
Так, «Кіевскіе Отголоски Жизни» були пока
рані три рази: на 500 рубл., 1.000 р. і 3.000 
р.; „Кіевская Р-Ьчь» два рази: на 500 р. і 
1.000 р. і «Торговая Газета» 300 р. Редакто
ра «Кіев. Отгол. Жизни» А. П. Гармашева 
засуджено адміністративним шляхом на мі
сяць тюрми, зменшивши сей час на 2 тижні. 
Газета „Кіевскій Голос-ь" була припинена на 
10 днів і заплатила кару 3.000 рубл.; в ре- 
дакциях ґазети „Ради" й журнала „Літера
турно-Науковий Вістник" зроблено ревізиї й 
забрано всі рукописи.

Таким способом за час війскового стану 
закрито в Київі 24 виданя: 19 ґазет і 5 жур- 
валів; чотири ґазети покарані грошевими ка
рами на суму 9.000 рубл.; одну газету зу
пинено на 10 днів і одного редактора засу
джено на місяць тюрми.

— Поетичний кутик.
П р а в д а .

Мов перли і янтару кусні в моря вирі 
Розсипані дрібні правд зерна у всемирі.
І тільки повен жертви дух — нурець — не

[чудом, —
Скарб правди добува з глубин — кровавим 

[трудом.
У ляна Кравченко.

Телеґраіми
з дня 18. лютого 1907.

Відень- Міністерство просьвіти наміряє 
знести видаване остемпльованих сьвідоцтв на 
І. курс в середних щколах, а мало би ся ви
давати лише посьвідченя без стемпля.

Краків. Коло Бжеска зударили ся два 
особові поїзди, причім кількздесять осіб по
товкло ся.

Баку. Вчера застрілено ту торгового 
урядника.

Галицкий сойм.
О 11. год. маршалок отвираючи 

засїданв, оповістив про уконституованє 
комісий і заповів, що в сім тижни бу
дуть засїданя еойму відбувати ся в че
тверги і суботи а в прочі дни будуть ра
дити комісиї

Пос. Стапіньский поставив внесене

на зрівнане платні народних учителів 
з платнями державних урядників XI, X і 
IX ранґи, дальше в справі заосмотреня 
вдів і сиріт по учителях та щоби платні 
в той спосіб управильнені війшли в жи 
те з 1. цьвітня с. р.

Пос. Мерунович вніс, аби копальні 
соли і камеральні добра перейшли на 
власність краю.

По зверифікованю вибору п. Станї- 
шевского з Кракова, п. Клеского з Ко
ломиї, п. Курияовича з Снніччини, кс. 
Пастора з Горлиць-Ясла і п. Чеча з 
краківскоі великої класности, ухвалив 
сойм дозволити на побиране гром. оплат 
від спіритуалїїв громадам: Нїско, Радо- 
мисль, Товмач і Зборів; громаді Бучач 
на нобиране оплат від балів, концертів 
і театр, представлень; Посаді вільхів- 
скій оплату від псів; повітовій раді в 
Бродах мито на дорозі Броди-Лешнїв- 
Щуровичі. Год. І * 1/,, засїданє ще 
тривав

Матеріям до национшно-полїтичного 
турного ЖІТЯ

к ш -

іе.

Лист Данила Танячкевича до 0л. Барвіньского

Христос воскрес!
Мій дорогий Друже!

Прошу Тебе будь так потруди ся до 
министра Яворского і виможи у него такі 
річж:

1) найскорійшу будову, взглядно розши
рене шоси зелїзничоі для других торів на лі- 
ніі Красне Броди.

2) запомогу зараз бодай по 5.000 для 
повітів Золочівского і Брідского — бодай 
зворітну, чи то безпроцентову позичку. — 
Запевняю Тебе і можеш Яворского запевни
ти, що ані 4. літ при добрих роках не змо
жуть загоіти тих ран, що минувшин рік за 
подіяв в нашій стороні.*)

Отже розум політичний наказує, щоби 
ті рани всякими способами як найхутнійше 
загоіти. Тимчасом наша краєва администрация 
думає, що се є мудрість політична, коли ста
реє ся той стан затушувати, що мовляв все

благоденьствуе".
Мені загрожено, що мене здавлять (єіс) 

коли я буду сей етап виявляти публично.
Но! не переполохано мене сею загрозою, 

що певно, — але показано тим наглядно, що 
се за розуми в нашоі администрациі.

Пишу те, не тому, щобись зробив з сеі 
моєі заяви зараз ужиток — запамятай собі 
для слушноі години.

Твоя политика добра, бо користна — але 
і опозяцийна, як єі називають, також потрі
бна. Нам треба і того і того. Се повинно ви
ходити ех сопзіїіо таки з Ради Народноі — 
така політика подвійна — розумна нам са
мим. »

Пильнуй Буковини, там перекинути тре
ба нашу січ на тепер — щобисьмо бодай в 
однім кутику стали твердою ногою.

Поділ на руску і волоску диецезию ко
нечний безвзглядно конечний. Але і галицких 
справ трудно засипляти.

Кого форсуєш до палати панів? Федоро
вича? може Огоновекого? може би і Нагір 
ного ? Треба, треба би.

Ще раз прошу Тебе на милість Бога, пе- 
рефорсуй у Яворского повисші справи, на си
лу, иротив волі Баденього, бо він бач, буде 
казити ся, що робить ся щось без єго волі, 
— хоч він докладно знає, яка біда межи 
людьми.

Я буду мати ще свою окрему просьбу. 
Вишлю єі завтра рано, дасть Господь дочека- 
ти, до Тебе.

Ці; тю Тебе сердечно 
щиролюбячий

друг
Данило Т.

З  Закомарл п. Ожидів

політику її' мужа (в єго неприсутноети) на Ру- 
скій Бесіді деякі Русини з нагоди пращаня п. 
Вахнянина, диригента „Бонна", вибраного в 
1894 р. послом до державної ради. Тоді то де
які загорільцї взивали п. Вахнявивз, щоби не 
йшов дорогою п Барвіньского, котрому нале- 
жалоб поставити шибеницю (сумно, що до 
тих загорільцїв належав також і оден сьвя- 
щеник — нині шамбелян, що так пристрасно 
оцінював політику н. Б-г.>), а вступив на до
рогу нанострійшої опозипиї. Отже Д. Танячке- 
вич просив п. Барвіньску, котра тоді співала 
в хорі „Бояна", простити ту дикість руским 
загорільцям. Лист сей переслала пні Б-ска її. 
Володимирови Шухевичови, голові „Бояна" з 
заявою, що не буде брати участи в Шевчен- 
ківскім концерті, наколи ред. Белей виступить 
прилюдно з бесідою виміреною проти н. Бар- 
віньского. Проф. Шухевич сповістив про се 
ред. Белея, одначе не звернув листу Д. Та- 
нячкевича, виправдуючи ся тим, що не може 
єго віднайти.

Щож тикає ся опо.-іицийної політики, то 
п. Барвіньский нераз так само висловлював 
ся устно і печатно в подібнім дусі, як Д. Та- 
нячкевич. що й опозицин нам потрібна, але 
опозиция ведена розумно і річево, а не для 
самої опозициї. — Ред. Р усл.

Рух зелїзнимих ПОЇЗДІВ

важний від 1. мая 1906 після середно-евро-
нейского часу.

До Львова на дворець головний приходять:

3  Іцкан 12 20* 6 10, 140 5 45, 905*
„ Кракова 2 ЗІ* 5 50* 8 45,130, 5 25, 8 40

930*
„ Підволочиск 7-20, 11-45, 2 ‘20, 5 50, Ю30*
„ Лавочного 7-29, 11-50, 10-50*
„ Рави рускої 7-50, 4-50
„ Станиславова 805
„ Самбора 8-15, 1 50, 920*
„ Яворова 818, 4-37
„ Коломиї 10 05
„ Ряшева 10-35

На Підзамче.
Підволочиск Г-05, 11-30, 2 08, 5-35, 1016’

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 12-45* 1 --* , 2-45, 635*

10 05*
„ Іцкан 2-51*, 615, 9 20, 2 4 0 , 10.40*
,  Підволочиск 6‘20, 10-55, 2 21, 6 15*, 9 50*
„ Яворова 6-55, б —*
„ Лавочього 7 ЗО, 2-30 6’2&’
„ Самбора 8-55, 415, 10 51
„ Станиславова 9-Ю*
я Белзця 10 45
„ Ряшева 405
„ Коломиї з-зо
„ Рави рускої 7-25*, 11 35*
„ Стрия 11 10*

3 Підзамча:
„ Підволочиск 6-32, 1107, 232, 6 27*, 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є
черенками товстими; поїзди нічні є назначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через цї- 
цїлий день в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїзниць, пасаж Гавмана ч. 9.

Соіо88еит
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма,
в і д  1. д о  15. л ю т о г о  1 90  7.

Щоденно о год. 8. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по- 
пол- і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ ЬИе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

*) До того часу відносить ся також лист 
Д. Т а н я ч к е в и ч а  писаний до н. Е в г е н і і 
Б а р в і н ь с к о ї .  жени посла, в котрім Д. Т. 
перенрашає за дикість, з якою напастувааи

Зйугаки 
паяерцї

*-«■ «м «•*•&* •*» І  «М «*»«** **,««*««* «*»

можна набувати в „Со-
кільскім базарі" у Львові
і у всіхторговляхвкраю

Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского


